



Dotternhausen, 20.04.2024

Ausschusssitzung NZ Balingen, 16.04.2024, Kurt-Schuhmacher-Str. 17, 72336 Balingen, 18:00 Uhr

Anwesend: Andy, Georg, Linda, Jens, Yannik, Martin, Meli, Marci, Kevin, Manu

Entschuldigt: ---

0. Begrüßung

- Andy begrüßt die Ausschusssmitglieder und heißt besonders Martin als neuen Beisitzer in der Runde willkommen.
- Aus dem Plenum gibt es keine Anträge zur Tagesordnung.

1. Sitzungsstruktur

- Um die Sitzungen zukünftig zu straffen und zeitlich zu kürzen, schlägt Andy folgendes Vorgehen vor:
 - o **Manu** gibt zu Beginn einen Rückblick auf die jeweils vorangegangene Sitzung und die offengebliebenen Punkte.
 - o **Alle Ausschusssmitglieder** tragen ihre Themen vor einer Sitzung in Asana ein und bereiten diese vor. So ist jeder im Vorfeld informiert und kann sich auf die Tagesordnungspunkte vorbereiten.
 - o Die Sitzungsdauer wird auf zwei Stunden begrenzt, das dann aktuelle Thema wird beendet, noch offene Themen werden auf die nächste Sitzung vertagt.
- Der Vorschlag findet bei allen Ausschusssmitgliedern Zustimmung.

2. Status Sponsoring

- Bis auf die Sponsorenrechnung vom TOP 10 sind alle Gelder eingegangen.
- Linda hat bereits zwei Erinnerungsmails geschrieben, auf die nicht reagiert wurde,
- Andy schickt aus der Sitzung heraus eine Sprachnachricht am M. Mammato.

3. Jahresplanung

- Folgende Termine werden gemeinsam festgelegt, **Manu** veröffentlicht sie im Newsletter:
 - (16.05.24: Fototermin Ausschusssmitglieder, 18:00 – 19:00 Uhr; Wassergärten in Balingen)
 - 06.07.24: Hundsrückolympiade
 - 01.-03.08.24: Keep it real Jam; Andy hat 15-20 Helfer angekündigt; Rückmeldung folgt Mitte Mai; unsere Unterstützung ist willkommen
 - 24.08.24: Flugplatzfest des LSV Degerfeld
 - 07.09.24: Helfer-/ Grillfest; Spiel- und Grillplatz Heselwangen ->**Georg** meldet an
 - (05.10.24: Bewirtung Hochzeit Larissa Pogacnik (Villa Eugenia), gegen Spende in die Zunftkasse -> **Georg** spricht Helfer direkt an)
 - 23.11.24: Bredle backen für den Weihnachtsmarkt; kurz zuvor Abstimmung mit Uli über den konkreten Ablauf backen - verpacken



Dotternhausen, 20.04.2024

30.11./01.12.24: Balingen Weihnachtsmarkt (Aufbau 29.11.)

13.12.24: Weihnachtswanderung; Foodtruck wie in den vergangenen Jahren

06.01.-04.03.24: Fasnet 2025

(14.03.24: evtl. Infoabend; aktuell sieht der Ausschuss keine Notwendigkeit, den Infoabend abzuhalten)

28.03.25: Jahreshauptversammlung

- Linda bittet darum, dass der Termin zum Einzug der Mitgliedsbeiträge (15.05.24) im Newsletter veröffentlicht wird.

4. Einladungen

- Andy erinnert daran, dass die Einladungen für die Fasnet 2025 dringend verschickt werden müssen.
- **Manu** erledigt das am 17.04.24.
- **Andy** strukturiert die Einladungen, die wir von anderen Zünften erhalten und legt sie auf dem internen Bereich der Homepage ab.

5. Umfrage Kinderhäser

- Die Xoyondo-Liste vom letzten Jahr wird dupliziert und von **Manu** in einem weiteren Newsletter verschickt, damit die Häswarte einen Überblick bekommen, wieviel Kinderleihhäser gebraucht werden.
- Die Liste wird um die Bemerkung ergänzt, dass nur aktive Erwachsene und Kinder ein Kinderhäs für die Saison ausleihen dürfen.
- Die Mitglieder haben zwei Wochen Zeit, sich in der Liste einzutragen.

6. (Loable-) Häser

- Jens berichtet, dass der Maskenschnitzer wahrscheinlich erst im Dezember liefern kann.
- Deshalb sollen die Masken von Seiten der Mitglieder, die eine Maske brauchen vorbereitet werden; Haare und Hut bei den Loable, Plätzletuch bei den Gerbern, Schilde können auch schon zugeschnitten werden.
- Die Schneidertermine, Termine zur Maskenherstellung, die Bestelldeadline für Schuhe, Schweife, etc. werden von den **Häswarten** festgelegt und von **Manu** in einem 3. Newsletter veröffentlicht.
- Bei einigen Gerbermasken blättert die Farbe bereits ab. Der Schnitzer vermutet, dass es daran liegt, dass die Grundierung nicht richtig trocken war und bessert in gravierenden Fällen nach.
- **Marci** informiert in der Gerbergruppe darüber, nach den Rückmeldungen wird entschieden, wann und wie die Masken zum Schnitzer kommen.
- Vorgehen beim Weiterverkauf gebrauchter Loablehäser:
 - o Kevin berichtet, dass 3 Loablehäser zurückkommen (1xS, 1xM, 1xL)
 - o Wenn alle drei Häser im Besitz der Zunft sind, informiert **Kevin** darüber in der Loable-Gruppe und legt einen Termin zur Anprobe fest.
 - o Die Interessenten bekommen zwei Tage Zeit, sich bei ihm zu melden.
 - o Wenn es mehr Interessenten als Häser gibt, wird ausgelost.



Dotternhausen, 20.04.2024

- Wenn ein Neumitglied lieber ein (günstigeres) gebrauchtes Häs kaufen möchte, kann die Neuhäsbestellung storniert werden.
- Bestellte Masken werden nicht storniert, diese kommen ebenso in den Leihhäsfundus, wie die Häser, die zurückkommen, aber nicht von Mitgliedern gekauft werden.
- Rückkauf Hexenhäser: Verschiedene ehemalige Mitglieder bieten der Zunft ihr Häs zum Rückkauf an. Die Häswarte nehmen Kontakt auf und machen nach der Begutachtung der Häser ein Kaufangebot. In weiterer Folge wird entschieden, ob die Häser in den Fundus der Zunft übernommen oder zum zunftinternen Weiterverkauf angeboten werden.

7. Überarbeitung Gerberhäs

- Bei der Schürze muss eine neue Lösung für die Bänder gefunden werden. Jens stellt seine Schürze vor, bei der der Nackenbandel mit Druckknöpfen befestigt ist und die Taillenbänder fest angenäht sind und verstärkt wurden.
- Generell muss die Passform der Schnitte kontrolliert werden, sowohl die Oberteile als auch die Hosen sind teilweise zu weit. Das liegt vermutlich daran, dass die Schneiderin großzügig zuschneidet, damit man genügend Unterkleidung unter dem dünnen Gerberhäs tragen kann. Tipp für Neumitglieder: In der Kleidung zum Ausmessen gehen, in der man auch an kalten Tagen beim Umzug mitlaufen wird.
- Der Hosenstoff ist sehr dünn; **Marci** bestellt festeren Leinenstoff als Muster.
- Bei den Hosen können Bänder zum Zuziehen das Gummiband am unteren Hosenbein ersetzen.
- Kinder sollen Stulpen tragen anstatt Socken.
- **Marci** sammelt in der Gerbergruppe, was bemängelt wird. Notwendige Verbesserungen bei bestehenden Häsern werden gratis vorgenommen.
- Leder soll zusätzlich auch bei anderen Anbietern angefragt werden.

Ende: 20:30 Uhr

Protokoll: Manuela Richter

Offene Punkte für die nächste Sitzung:

- Taufe Loable: Alle Ausschussmitglieder sind aufgerufen, Vorschläge dazu in Asana zu notieren
- Im Rahmen des Fotoshootings geben die Häswarte Rückmeldung zum Stand der Häser.